
小算６年 
立体の体積 

  組 氏名 

№５   番 

□1  次の立体の体積を求める公式になるように，  にあてはまることばをかきましょう。 

① 角柱の体積＝      × 

 ② 円柱の体積＝      × 

□2  次のような立体の体積を求めましょう。 

 ①                   ②                    
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解 説 

底面積 

底面積 

高さ 

高さ

 

角柱の体積も，円柱の体積もとも

に，「底面積×高さ」で求められ

ます。（教６P105,106） 

(８×３÷２)×４＝４８ 
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この立体は円柱です。

ですから,この立体の

体積は，「底面積×高

さ」で求められます。 

（教６P108,109） 

底面がどこになる

のかに気をつけま

しょう。 

 

底面の位置に気をつ

けて，円柱とみて体積

を求めましょう。底面

の円の直径は２cm な

ので，半径は１cm で

す。 

底面積は，二つの三角

形の面積の和になっ

ています。 

 

8cm 

22cm 

円柱の底面積は，円の面積になり

ます。円の面積は，「半径×半径×

３.１４」で求められます。 

（教６P108） 
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高さ 

この立体は三角柱です。 

ですから，この立体の体積

は，「底面積×高さ」で求め

られます。 

（教６P106,107） 
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cm３やｍ３など，問題に

あう体積の単位を，忘れ

ずにつけましょう。 

3 33cm 

4 44cm 

底面積は，大きい円

の面積から中の円の

面積を引くことで求

められます。大きい

円の直径は８cmなの

で，半径は４cmです。 


